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мистецтва. У дітей з’явиться бажання творити прекрасне, народиться гордість 

за народних майстрів, любов до свого народу, народного мистецтва. 
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ШЛЯХИ ВДОСКОНАЛЕННЯ УПРАВЛІННЯ ЗАКЛАДОМ ОСВІТИ У КОНТЕКСТІ 

ГЕНДЕРНОЇ ПОЛІТИКИ 

 

Ґендерний підхід до освіти суттєво відрізняється від традиційного в 

сутності, спрямованості і меті освіти; у показниках досягнення мети навчання; 

в об’єкті педагогічного оцінювання; в умовах навчання і ставленні до учнів. Він 

забезпечує демократизацію і гуманітаризацію процесів навчання і виховання, 

сприяє їх особистісній орієнтації. Аналіз менеджменту закладу освіти щодо 

дотримання ґендерного підходу передбачає, крім окреслення загальних 

підходів до управління, притаманних усім типам організацій, визначення 

особливих підходів, що стосуються прояву фактору статі в здійсненні 

управлінської діяльності в закладі освіти. 

Дослідження з проблематики організаційної культури зосереджені в 

галузях філософії, психології, менеджменту, соціології тощо. Це, зокрема, 

роботи О. Бабича, І. Животової, Г. Колєснікова, В. Колпакова, Ю. Семенова, 

Г. Хаєта та інших.  

Окремі аспекти організаційної культури, зокрема в освітніх організаціях, 

вивчалися такими дослідниками, як Л. Карамушка, В. Лозниця, Л. Орбан-

Лембрик, Ю. Палеха, С. Рощин, І. Савка, В. Снєтков, Г. Тимошко, В. Томілов, 

О. Францев та ін.  

Проте, проблематика організаційної культури більшою мірою розроблена 

в працях західних дослідників – С. Девіс, М. Елвессон, П. Ентоні, П. Вейл, Дж. 

Мартін. До психологічних чинників формування організаційної культури 

зверталися Д. Боллінже, Дж. Дістефано, Г. Лейн. Ця проблема знайшла своє 

відображення в дисертаційних роботах з питань дослідження організаційної 

культури в галузі педагогіки (В. Виноградова, М. Гедієва, Н. Іорданова, 

Г. Літовченко. Н. Стрижак та ін.); психології (В. Воронін, С. Липатов, 

Ж. Серкіс); соціології (Н. Зубрева, А. Капітонов, С. Юр’єва та ін.). 
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Аналіз останніх досліджень і публікацій свідчить про те, що у 

педагогічній теорії і практиці зростає професійна зацікавленість та 

активізується робота з даної проблеми. Збільшення кількості робіт, 

присвячених проблемам розвитку організаційної культури керівника закладу 

освіти свідчить про пильну увагу вчених до даного питання. 

Особливого значення набуває здатність керівника закладу освіти 

впроваджувати ґендерний підхід в освіті, виявляти особисту ґендерну 

компетентність в організації освітнього процесу, у взаємодії з колегами, 

підлеглими, батьками й учнями, уміти встановлювати доброзичливі стосунки з 

усіма суб’єктами, незалежно від їх статі. Практичне вирішення поставлених 

завдань вимагає від керівника відповідних знань як щодо важливих аспектів 

ґендерної проблематики взагалі, так і безпосередньо щодо управління 

закладами освіти. 

Заклади освіти – це відкриті, цілісні соціальні утворення, які мають 

спеціальну структуру і які виконують специфічні функції в суспільстві: 

навчання, виховання та розвиток особистості [1]  

До основних характеристик закладів освіти як освітніх організацій 

відносять такі:  

1) заклади освіти повинні бути відкритими системами, які мають постійно 

враховувати зміни, що відбуваються в соціальному середовищі;  

2) заклади освіти мають швидко адаптуватися до нових підходів у 

суспільному розвитку і трансформувати їх у новий зміст навчання, нові освітні 

й інформаційні технології, нові стратегії взаємодії між учасниками 

управлінського і освітнього, виховного процесів, нові психологічні 

характеристики учасників такої взаємодії; 

3) щоб розвиватися відповідно до соціальних змін, заклади освіти повинні 

постійно навчатися, тобто характеризуватися: стратегічним мисленням і 

баченням майбутнього; сильною корпоративною культурою; командним 

принципом роботи і вільним обміном інформацією;  

4) враховуючи специфіку діяльності (навчання, виховання і розвиток 

підростаючої особистості, де провідною є діяльність «людина – людина»), 

заклади освіти повинні функціонувати на засадах гуманістичного менеджменту. 

Якщо перші три ознаки повинні бути притаманні практично всім типам 

організацій, то четверта ознака є особливо суттєвою саме для освітніх 

організацій [2]. 

Оскільки заклади освіти як інститути соціалізації сприяють становленню, 

закріпленню і розвитку ґендерних характеристик особистості дитини чи 

молодої людини, у сучасних умовах усе більшого значення набуває здатність 

керівника закладу освіти виявляти власну ґендерну компетентність у щоденній 

взаємодії з учителями, батьками й учнями, організовувати освітній процес з 

урахуванням вимог ґендерного підходу в освіті. Формування ґендерної 

компетентності кожного суб’єкта освітнього процесу є важливою складовою 

менеджменту закладу освіти. Під ґендерною компетентністю особистості, на 
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думку О.  Нежинської, слід розуміти знання, уміння, навички, що зумовлюють 

взаємодію з особами різної статі на засадах ґендерної рівності, опосередковані 

їх індивідуально-психологічними ґендерними характеристиками 

(маскулінність/фемінінність, ґендерна ідентичність, ґендерна роль, ґендерні 

установки і стереотипи), які проявляються в повсякденній життєдіяльності, 

спілкуванні й поведінці з особами різної статі [2, с.  212–219]. У свою чергу, 

ґендерна компетентності керівників закладу освіти є цілісною системою знань, 

мотивів, умінь, особистісних якостей менеджера відповідно до сучасних вимог 

освіти, які дозволять здійснити запровадження ідей ґендерної рівності в 

управління закладом освіти. 

У структурі ґендерної компетентності виділяються три її складові 

когнітивна (обізнаність й усвідомлення ґендерної проблематики), 

операціональна (уміння і навички щодо впровадження ґендерного підходу в 

управлінні в практику) та особистісна (прийняття себе і своєї статі, толерантне 

відношення до представників іншої статі, засноване на ґендерній рівності 

представників обох статей, бачення і попередження негативних проявів 

ґендерних стереотипів, позитивне ставлення до реалізації ґендерного підходу в 

управлінні освітніми організаціями).  

Результати наукових досліджень [2; 4; 5; 6; 7; 8; 9] свідчать про 

недостатній рівень ґендерної компетентності керівників закладів освіти. Тому, 

формування ґендерної компетентності, збільшення можливостей для навчання 

у сфері ґендерного виховання, отримання нових знань, умінь і навичок щодо 

оволодіння сучасними методами, механізмами і формами управлінської 

діяльності є метою забезпечення ґендерної рівності в освітньому процесі, 

ефективності роботи закладу загалом. 
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